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第７５５回むつ市教育委員会会議 会議録 

１ 開会及び閉

会に関する

事項 

令和５年７月２７日（木） １３：００ ～ １３：３０ 
むつ市役所本庁舎 第４会議室 

２ 出席委員及

び欠席委員

の氏名 

【出席】 教 育 長  阿 部 謙 一 

委   員  田 中 志 昌 

委   員  納 谷 順 子 
 委   員  黒 木 和 之 

     委   員  長 岡 俊 成 

３ 説明のため

に出席した

者の職及び

氏名 

教育部長 伊藤大治郎        施設整備技術監 畑中 渉 
政策推進監 鷲岳彰丸        デジタル教育指導監 澁田健太 
総務課長 畑中俊彦         副理事生涯学習課長・中央公民館長 櫻井 忍 
地域クラブ企画推進課長 畑山 勝  副理事学校教育課長 石川禎大 
川内公民館長 金浜達也       大畑公民館長 二本栁茂 
副理事脇野沢公民館長 山崎拓也   図書館長 澤田修一 

 
【事務局】 
総務課主幹 新田 剛 総務課主査 相馬泰皓 

４ 委員又は教

育長等の報

告 

なし 

５ 議題及び議

事に関する

事項 
 

教育長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教育長 
 
 

 
 
 
 
 それでは、ただいまから「第７５５回むつ市教育委員会会議」を開会いたしま

す。 
 今回の会議録の署名についてでありますが、今回は田中委員にお願いしたいと

思います。 
 本日は、事務局からの議案が１件、報告事項４件となっております。 
 それでは、議事に入ります。 
 
●議案第１号 

「天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地現状変更（一時捕獲）等許

可申請に対する許可について」（生涯学習課） 

 

 議案第１号「天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地現状変更（一時

捕獲）等許可申請に対する許可について」事務局からの説明を求めます。 
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生涯学習課長 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 

総務課長 
 

教育長 
 
 

長岡委員 
 
 

生涯学習課長 
 
 

教育長 
 
 
 
 
 
 

（資料説明） 
 
ただいま、事務局より説明がありましたが、本件についてご質問などございま

せんでしょうか。 
 
（なし） 
 
ないようですので、議案第１号は、原案のとおり可決することとしてよろしい

ですか。 
 
（異議なし） 
 
 それでは、ご異議がございませんので、議案第１号は、原案のとおり可決する

ことといたします。 
 

●報告第１号 

「むつ市議会第２５６回定例会報告」（総務課） 

 

次に、事務局からの報告事項になります。 

まず、報告第１号「むつ市議会第２５６回定例会報告」について、事務局から

の報告を求めます。 
 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありませ

んでしょうか。 
 
濵田議員からの一般質問の展示資料館の建設に係る教育委員会としての状況

についてお伺いいたします。 
 
他地域の施設の視察等を行うなど調査研究を行っている段階ではありますが、

明確な計画が決まっている状況にはありません。 
 
 そのほかはないようですので、本件は以上といたします。 
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教育長 
 
 

生涯学習課長 
 

教育長 
 
 

黒木委員 
 

生涯学習課長 
 

長岡委員 
 
 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 

学校教育課長 
 

教育長 
 
 

黒木委員 
 

学校教育課長 
 

●報告第２号 

「天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地の現状変更（捕獲）許可申

請について」（生涯学習課） 

 
次に、報告第２号「天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地の現状変

更（捕獲）許可申請について」事務局からの報告を求めます。 
 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありませ

んでしょうか。 
 
捕獲後のサルはどのような取扱となるのでしょうか。 
 
殺処分となります。 
 
参考資料の４頁に、市内に生息するニホンザルの個体群・個体数発信器装着リ

ストが掲載されておりますが、最近は大安寺の裏側にも頻繁に出没するようにな

ってきており、２か月ほど前には３０頭ほどの群れが出没して大騒ぎとなりまし

た。１週間に１回程度１０頭程度の群れを確認しております。サルの動き次第で

は大畑の市街地にも出没する可能性がありますので、情報提供をさせていただき

ます。 
 

 そのほかはないようですので、本件は以上といたします。 
 

●報告第３号 

「令和６年度使用教科用図書採択について」（学校教育課） 

 
次に、報告第３号「令和６年度使用教科用図書採択について」事務局からの報

告を求めます。 
 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありませ

んでしょうか。 
 

 小学校と中学校の教科用図書採択は１年ずれで行うことになるのですか。 

 

そのとおりです。中学校で使用する教科用図書については、１年後の令和６年

度に採択を行い、令和７年度から４年間使用されることになります。 
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教育長 

 
 
 
 

教育長 
 
 

大畑公民館長 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 

教育長 
 
 

長岡委員 
 
 
 

黒木委員 
 
 
 
 
 
 

納谷委員 
 
 
 
 
 

 

 そのほかはないようですので、本件は以上といたします。 
 

●報告第４号 

「臨時代理した事項の報告について」（大畑公民館） 

 
次に、報告第４号「臨時代理した事項の報告について」事務局からの報告を求

めます。 
 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありませ

んでしょうか。 
 

（なし） 

 

ないようですので、本件については以上とさせていただきます。 

 

●その他 

 

それでは次に、「その他」となりますが、まずは、委員の皆様から何かありま

せんでしょうか。 
 
 大畑地区の観光協会の会議の中で、合併前の町教育委員会が各寺社に設置した

説明看板の老朽化が進んでおり、地元の要望としては、破損や腐食等が見られる

箇所について修繕等をお願いしたい旨の意見が出されておりました。 
 
東京都世田谷区の一部の公立中学校において、教室を使用した補習授業を実施

しているとの話を耳にしました。学校教員の負担軽減のため、指導は学習塾等に

委託しており、経済的な理由で学習塾等に通えない子どもたちを支援する等の目

的で実施しているようであります。 
当市でも、例えば退職教員にお願いするなどして同様の取組ができればと思い

ました。一度状況等について聞いてみても良いかもしれません。 
 
黒木委員の発言に関連して、市の別の懇談の場で、空調設備が整備されている

川内庁舎２階の空きスペースを長期休業中等に子どもたちの勉強の場として開

放できないかという意見が出されたことを思い出しました。その他の地区におい

ても、公民館等の空きスペースを活用するなどして、また、指導者でなくても管

理人等を配置するなどして実施できる環境があれば良いと感じました。 
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大畑公民館長 
 
 
 

教育長 
 
 
 

教育長 
 
 

総務課主幹 
 

教育長 
 

大畑公民館では、スクールバスが出発するまでの時間やスポーツ少年団の活動

が開始するまでの時間を活用して、同施設を利用して宿題などを行う児童等の姿

が見られております。 
 
そのほかはないようですので、事務局からは何かありませんか。 

 
（なし） 
 
それでは最後に、事務局から次回の教育委員会会議の日程についてお知らせ願

います。 
 

（事務連絡） 
 

 それでは、以上をもちまして「第７５５回むつ市教育委員会会議」を閉会いた

します。 
６ 議決事項 議案第１号 …天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地現状変更（一時

捕獲）等許可申請に対する許可について 

…原案のとおり可決 

７ その他会議

において必

要と認めた

事項  

 なし 

８ 会議録署名 上記の決議内容について明確にするため、むつ市教育委員会会議規則第２４条

の規定により署名する。 
 
令和 ５年 ８月 １日 
 
教育委員会教育長        阿 部 謙 一        
 
 
会議録署名委員         田 中 志 昌        
 
会議録作成者 

総務課長          畑 中 俊 彦        
 

 


